

■读情

读出温情的故事, 听见温暖的声音! 读情, 满足你耳朵里的直觉感受, 治愈你心灵里的伤心失落。亲爱的读者朋友, 本栏目就是为你而开。你有什么故事要分享, 你经历过什么感人至深的小细节, 你有什么心里话要对身边人说, 都可以参与这个栏目。把你的故事写下来, 录成音频发给我们, 你就会有一个专属于你的朗读二维码, 别人扫一扫就能听到你的声音。求婚、道歉、告白、赞美、感谢等等, 都可以。这里就是你的朗读平台, 今日女报的所有读者就是你的听众。

投稿邮箱: 91502962@qq.com, 《读情》栏目QQ群: 427178520。小编在这里等候大家发来充满温情的声音!

谁说爱无需钱的参与

文、朗读/许晓婷

你一定觉得爱用钱衡量, 很俗。可是爱有钱的参与, 未尝不是一种情深意切。

先生从不是那种浪漫的人, 过节从不送花, 遑论礼物。他独立自主地从不上交工资, 可是却时不时“检查”我的钱包。之于我, 清晨的惊喜便是, 枕边人已经上班去了, 翻开钱包却发现, 本来“骨瘦如柴”的它竟然大腹便便了, 原来先生又默默地往里面塞了好几张毛爷爷。

孕期时, 先生从不甜言蜜语, 看我操持家务, 他也从不抢着干, 他说孕期运动有助顺产。我不禁委屈, 人家孕妇是王后, 可我还是女仆的待遇。八个月产检医生说孩子偏小, 出了医院, 马上给先生发信息。本以为他会言语上多加安慰, 谁知他只是往我微信里转了几千块, 然后漫不经心地发了两个字——多吃!

先生木讷, 性格不讨喜。跟我回娘家, 他只是坐在那里微笑, 不善交流。妈妈每次打电话来说, 你家先生啊, 话太少啦。可是这位话少的先生行动倒不少, 岳父岳母生日, 路途遥远, 我不能回家, 先生嘱咐我让姐姐们替我包个红包。每次回娘家, 若先生无法陪同, 他也会提前往我钱包塞钱, 让我孝敬父母。小弟还在读大学, 临走前来的城市坐火车, 又是先生掏的钱。我也鲜少抱怨他的不解风情了, 因为他就是这般, 将沉甸甸的爱都埋在心里, 而你需要的时候, 他总是二话不说, 挺身而出。与这样的男人在一起, 虽然无法轰轰烈烈, 却可得现世安稳。

不禁想起父母对我们的爱与金钱“纠葛”了千百回。母亲是没有钱包的, 但是她的裤子暗藏玄机, 里面藏着一个很深的布口袋, 从外面是拿不到的, 她将零零散散的钱都塞进那个口袋里, 然后用一条红绳子绑起来。



爱和金钱真的不能同时存在吗? 有人说, 爱一个人就是要给她/她最好的生活, 有人说, 爱一个人就不要给她/她物质压力。扫码听完整个故事, 说说你的看法吧。

“小三”考进原配单位: 婚姻战争后的职场纠纷



扫一扫, 发表你看法

原配

倾诉人/章艾菲(湖南某县机关公务员)

整理/陈炜

公务员入职前都有一个政审环节, 主要是看考进来的员工有没有犯罪纪录或道德污点等。最近有读者倾诉, 单位来了新人, 竟然是自己前夫的“小三”。于是, 她广搜证据欲举报这名新员工“政审不过关”。可最后, 前夫来求她不要举报时, 她突然想通了很多事情, 也对过去释然了。

小三

职场“宫斗”一反常态, “老实人”举报新员工

最近, 我们单位进了一批刚考来的公务员, 目前正在政审。不过, 里面有个叫周芳的新员工, 我们几年前就认识了。我记得她刚来单位的时候还笑着跟我打招呼, 可我非但没理她, 还没给她好脸色看, 甚至还要举报她。

其实, 在同事眼里, 我是个典型的“包子女”(指“受欺负、受委屈不敢反抗”——编者注), 有时明明是别人工作失职, 但领导误以为是我的错, 就狠批了一顿, 我也没解释, 默默地“背锅”了。平时, 我说话也是细声细语的, 几乎没在单位发过脾气, 更没在背后说别人坏话, 也没给领导打过小报告。

就因为这样, 同事看到我对周芳的反常举动后, 既震惊又奇怪。之后老问我: “为什么不给周芳好脸色看? 你为什么一直为难她啊?” 一开始, 我没说太多, 表面上只以周芳“政审资格不过关”的举报理由来敷衍同事。

毕竟, 《国家公务员法》有规定, 非在职、非应届研究生不能报考公务员, 但周芳报考公务员时, 已经是全日制在读研究生, 除非她是在职研究生, 不然不能一边当公务员一边读研。所以, 她在报考资格上就存在问题。

另外, 我通过朋友查到了周芳的公务员考试笔试成绩, 她只排在第五名, 但面试成绩却排名第一。其实, 我不是怀疑她在面试时确实表现优秀, 但面试分近乎满分, 这就意味着她在面试表述时不能有任何失误, 也没有丝毫停顿, 而且回答时不但要逻辑清晰, 还要有层次、有条理。

我觉得, 对刚入职的周芳来说, 她很难做到, 肯定是通过关系暗箱操作。

婚姻“战争”“第三者”介入家庭, 如今我要“反击”

其实, 她政审资格过不过关, 我完全不关心, 之所以我们认识, 我还举报她, 完全是因为她是“小三”, 抢了我老公。当然, 现在应该叫前夫了。

我前夫叫欧小坤, 我和他是同乡, 认识时很偶然。

那是在2012年6月, 当时, 我家里有亲戚嫁女儿, 于是, 我和我妈就去参加了婚宴, 当时欧小坤就和我同坐一桌。凑巧的是, 周芳也坐在这桌。

我记得那天, 欧小坤不断地找话题跟我聊天。不过, 我当时对欧小坤并不感兴趣, 因为他个子不高, 人也黑黑的。哪想, 吃完饭后, 他居然问我要电话号码, 当时我出于礼貌, 就把我的手机号告诉了他。

之后, 他就频繁给我打电话、发短信, 接触几次后, 我倒是渐渐发现了他的优点——虽然只有高中文化, 但他知道的事情很多, 讲话也幽默, 虽然喜欢打牌, 但不抽烟不喝酒, 这在男生里头算是比较罕见的了。

最让我感动的是, 他知道我正在备考公务员后, 只要一有空

就约我出去玩, 缓解考试压力, 有时我开玩笑打他出气, 他也不还手。之后, 我慢慢地喜欢上了他, 尽管那时的欧小坤没有正式工作, 还欠有4万元赌债。2013年2月6日, 我不顾家人亲戚的反对, 偷偷拿出户口本和欧小坤领了结婚证。

但我们在一起三年后, 婚姻就出现了危机。

那是在2016年1月底, 当时欧小坤在洗澡, 我无意中发现他和周芳在微信上经常聊天, 但聊天的语气还算正常, 并没有暧昧。于是, 我并没有太在意, 相反, 当时自己所有的心思都是想给他生一个儿子。因为欧小坤出身农村, 一直想要个儿子传宗接代, 我却在结婚那年生了个女儿。

好不容易几个月后自己又怀孕了, 但没想到婚姻也走到了尽头。2016年4月, 我再次怀孕了, 那时经常呕吐, 在外做零碎活的他基本上每天要打三四个电话关心我, 一有空就来医院亲自照顾我。甚至, 为了不让我有压力, 还多次说“生男生女都一样”。然而, 当又一个女儿降生后, 丈夫竟然越来越难联系上了——给他打电话, 不是挂断就是关机。打通了也说不上几句, 语气平淡, 就像变了个人。甚至, 从今年1月起, 欧小坤直接换了手机号码, 失联了。直到春节过后, 我才再次见到他。

可这次见面, 是他要和我离婚, 而且态度很坚决, 甚至连原因也不告诉我。最终, 在他答应承担两个女儿大部分抚养费后, 我只能无可奈何地同意了。

后来, 我在一次聚会中才知道了欧小坤要离婚的真相。原来, 他跟我离婚一个多月后就跟周芳领了结婚证, 而且结婚不到三个月, 周芳就生了个男孩。这说明, 欧小坤还没和我离婚, 就已经跟周芳好上了。

矛盾激化 “小三”考进我单位, 我反遭要挟

其实, 周芳考到我所在单位上班, 我虽然反感、气愤, 但还不至于和“小三”对着干。但自己之所以要举报, 是因为周芳和前夫“做得太过了”。

因为, 在周芳来参加自己单位的面试后, 欧小坤就给我打来电话“通气”, 说是周芳没多久就要政审, 希望我不要为难她。还说只要周芳把工作定下来了, 我的两个女儿他一定每月按时给抚养费, 如果周芳没了这份工作, 他的日子会更难过, 抚养费自然也难按时支付。

这些话表面上听起来是做我的思想工作, 实际上就是拿女儿的抚养费来要挟我。

听到这话, 我是越想越气, 凭什么这种破坏别人家庭的“小三”

来我这原配妻单位上班, 我还要受要挟。而且, 像周芳这种在道德品行上就有问题, 而且没有考试资格的人, 根本就不应该进公务员队伍。

之后, 在与家人反复商量后, 我决定不再沉默, 非要搜集证据搅黄她的好事不可。可前夫知道我要举报, 竟然跑来向我下跪, 说周芳是家里的主要经济来源, 让我不要破坏他们家的幸福。

我突然觉得可悲, 我和周芳都是正规大学毕业, 都是公务员, 而前夫是个大学都没读过的也没有正当工作的男人, 也没钱, 长得更是和帅不沾边, 为什么我们俩要争他? 我当初是不是脑子被门夹了才嫁给他?

男人所有的花言巧语都当不得数, 都只是骗女人的套路而已。我庆幸自己远离了前夫, 也是和过去愚蠢的自己划清界线。我还是会举报的, 这也不是公报私仇, 如果她真的实力过硬, 我举报也没用。如果确实有问题, 我举报也是正义之举。

男人所有的花言巧语都当不得数, 都只是骗女人的套路而已。我庆幸自己远离了前夫, 也是和过去愚蠢的自己划清界线。我还是会举报的, 这也不是公报私仇, 如果她真的实力过硬, 我举报也没用。

(文中人物均为化名)